



## 绽放金融之美

美好源于磨砺 淬炼成就精彩

江苏银行  
BANK OF JIANGSU

95319  
www.jsbchina.cn

# 习近平出席全球妇女峰会开幕式 并发表主旨讲话

新华社北京10月13日电 10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节，天朗气清。国家会议中心会场内，各国国旗和联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出，妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者，推进妇女事业是国际社会的共同责任。30年前，北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标，通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》，将性别平等刻

入时代议程，激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来，在北京世妇会精神指引下，全球妇女事业蓬勃发展，为人类文明进步增添了亮丽色彩。

追求男女平等已经成为国际社会普遍共识，妇女赋权取得显著进步，女性受教育水平不断提高，在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台，演绎精彩人生，贡献智慧力量。

习近平强调，当前，妇女全面发展仍然面临复杂挑战，实现男女平等任重道远。展望未来，各方要重温北京世妇会初心，为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路，采取更多务实行动。习近平提出4点建议：

第一，共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，维护

世界和平。加强对战乱冲突、贫困、自然灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制，坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二，共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题，让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展，努力让广大妇女在世界现代化大潮中人生出彩，梦想成真。

第三，共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律，让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女，努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境，拓宽妇女参政议政渠道，支持妇女广泛参与国家和社会治理，使性别平等真正内化为

全社会的文明共识和行为准则。

第四，共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持妇女担当时代责任，深度参与全球治理，共享治理成果。支持联合国发挥核心作用，更多关注发展中国家妇女需求，为各国妇女搭建宽广的合作平台，推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出，中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏伟实践，妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国妇女在经济社会发展中真正发挥着“半边天”作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障，推动国际妇女交流合作。未来5年，中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元；提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度，同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目；（下转2版）

## 打头阵 勇争先 走在前 作示范 认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

■ 本报记者 吴兆刚

在宿迁，电商创业氛围浓厚——平均每9人就有1人从事电商相关工作，每秒有42件快递发往全球。

在宿迁，产业载体支撑坚实——全市拥有3家省级跨境电商产业园，打造5个重点跨境电商产业带，超过400家企业开展跨境电商业务。

在宿迁，跨境电商发展迅猛——交易额连续多年保持20%以上的速度增长，成功获评国家级跨境电商综合试验区。

作为江苏最年轻的城市，近年来，宿迁积极抢占数字经济新赛道，将发展跨境电商作为落实国家数字贸易与推进跨境电商综合试验区建设战略的重要抓手，全力构建本地产业出海新优势。

作为江苏跨境电商综合试验区建设，将跨境电商作为稳外贸、优结构的重要引擎。”市商务局副局长陈耿介绍，宿迁围绕“产业集聚、数字赋能、品牌出海”三大方向，以“跨境电商+产业带”为核心抓手，全力推动跨境电商由“制造驱动”向“服务驱动”转型升级。

### 政策护航，筑牢跨境基石

为助力企业顺利“闯海”，宿迁动作频频。近年来，宿迁连续举办运河电商大会、“跨境电商+产业带”合作交流对接会等五十多项精准对接活动，有效搭建起企业与市场、产品与渠道之间的桥梁。

“有很多源头工厂想把产品卖到国外，但缺乏渠道，而我们作为服务商，有渠道却找不到合适的企业，这类对接活动正好解决了双方的痛点问题。”江苏数贸创智科技产业有限公司市场部负责人何大伟对此深有体会。

在通过活动引流的基础上，宿迁还在全省率先设立电子商务发展促进中心，并出台《关于高水平打造“电商名城”的若干措施》《宿迁市促进跨境电商高质量发展行动方案》等一系列政策文件。同时，宿迁创新“政府+平台+高校”服务模式，为企业提供全链条政策扶持。

“我们正推动‘产业链+龙头企业+海外仓’协同发展。”陈耿表示，宿迁一方面聚力建设全品类供应链，另一方面注重发挥龙头企业的示范作用，并加快海外仓体系建设。

### 建强载体，扶上马还要送一程

在宿城跨境电商产业园，近百家跨境电商企业集聚于此，传统内销转型企业与初创企业共享资源，共绘出海蓝图。

“产业园硬件设施齐全，可实现‘拎包入住’。”宿城跨境电商产业园负责人张栗铭介绍，“从人员招聘、入职培训到后续的运营技能提升，我们都能借助各类平台资源为企业提供配套支持。”（下转2版）

『乘风破浪出海去』系列报道

## 向海图强启新程

## “烟火里的民‘声’”系列报道

### 市井长巷藏百味 烟火人间共长歌

■ 本报记者 颜靖尧 朱婉菁  
■ 见习记者 黄侯博

10月8日傍晚，随着夜幕降临，位于古黄河畔的宝龙二十四街在暖黄色的灯光映照下逐渐热闹起来。空气中飘散着各类美食的香气，食客的谈笑与商贩的吆喝声此起彼伏，街区处处人头攒动，“烟火气”在月光下袅袅升腾，展现出宿迁夜生活的独特魅力。

“我要两碗辣汤、两份牛肉锅贴，就在店里吃。”“好啦！您先坐着，这锅马上出锅！”在“老莫急豆腐脑”店内，座无虚席，店员小曹一边盛汤，

一边热情招呼新到的客人。他动作熟练，手持汤勺在锅中一舀，很快便将热气腾腾的辣汤递到食客手中。

“我经常和同学来这条街，生蚝、猪蹄、豆腐脑都是我爱的。”20岁的大学生方昊表示，“这家的辣汤味道很好，天冷的时候喝一碗，全身暖和，特别舒服。”

“生煎包出锅喽！”随着“滋啦”一声，另一家店铺的老板史智慧掀开锅盖，水汽蒸腾，香气四溢，刚出炉的生煎包引来食客阵阵赞叹。“我经营这家店多年，一直坚持亲自挑选食材，保证新鲜卫生。”史智慧介绍，宝龙二十四街人气旺盛，“烟火

气”浓郁，是体验宿迁市井生活的理想场所。

在后厨，54岁的员工刘翠侠正专注地制作生煎包。她说：“我在这里工作多年，很喜欢这份工作。环境好，老板待人也很好，我很知足。只要努力，每个人都能过上更好的生活。”

不远处，张丰刚的鱿鱼摊前同样人气十足。“老板，还要等多久？”有顾客询问。“快了，快了！”他一边擦汗一边应答。只见他动作娴熟，将鱿鱼串置于铁板之上，“滋滋”声中，鱿鱼触须瞬间卷曲。他时而按压，时而翻动，待火候适中时淋上秘制酱料，香气扑鼻，引得排队的顾客翘首以盼。

这门手艺，是张丰刚十多年摸索的成果。“起初什么都不会，全靠自己一点一点尝试，研究串法、火候和酱料，终于做出了让大家认可的味道。”他说，从推三轮车街头摆摊到拥有固定摊位，创业之路虽不易，但总算稳定了下来。

记者注意到，他的摊位上方贴着一张手写标语：“诚心诚意、不坑人、不骗人”。这是他自己琢磨出的经营宗旨。“没事看看，算是自我提醒。做小吃生意，良心比手艺更重要。食材用心，顾客吃得放心，生意才能长久。”张丰刚说。（下转7版）

## 以“速度”破题 以“效率”答卷

### 市湖滨新区项目 服务质效再升级

■ 高欣妍 彭旭

骆马湖欢乐世界、骆马湖欢乐水世界从开工到开业，用时105天；宿迁荟品仓·城市奥莱广场从签约到开业，仅用28天；东来顺加盟店42天开门迎客；京东秒送客服中心项目更是以20天的速度投入运营……这些不断刷新纪录的，不仅是时间数字的压缩，还是市湖滨新区营商环境持续优化的直观印证，生动体现了服务企业、助推发展的“湖滨速度与效率”。

今年以来，市湖滨新区深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察宿迁重要讲话精神，紧扣全市“营商环境提升年”活动要求，持续擦亮市湖滨新区营商环境品牌，全力当好企业发展的“护航员”，通过一系列扎实举措，推动项目“引得来、落得下、发展好”，让企业家安心投资、放心创业、舒心发展。

作为宿迁首家、全国第115家加盟店，东来顺加盟店落户市湖滨新区湖畔渔歌餐饮中心的过程，是“湖滨速度”的生动体现。从项目招引、意向达成再到试运营，全程仅用42天，创下该品牌加盟项目中耗时最短、推进最快、业态最新的纪录。10月1日试营业当天，店内座无虚席、人气火爆，这正是市湖滨新区持续优化营商环境结出的硕果。

栽下梧桐树，引得凤凰来。为打造一片投资兴业的沃土，市湖滨新区在实践中探索形成了一套行之有效的有效的工作方法。（下转2版）

### 江苏首创杯 首届大赛

10月12日，在位于宿城区龙河镇的江苏凝优医疗器械有限公司生产车间内，工人在加紧赶制订单产品。据了解，该公司主要从事各类冷热敷袋、机械治疗设备及病房护理用品的研发、生产和销售，年产值可达1亿元，有效带动了当地百余名群众实现就近就业。

■ 本报记者 王帅甫  
■ 见习记者 韩双龙 摄



## 传统筑基 新兴领航 未来布局

### ——宿城经济开发区奏响产业协同发展最强音

■ 本报记者 史雅琪

在宿迁全力推进科技创新、加速培育新质生产力的时代浪潮中，宿城经济开发区正以“破茧成蝶”的转型魄力与“乘势而上”的发展锐气，书写传统产业焕新、新兴产业崛起、未来产业破局的奋斗篇章，为区域经济高质量发展注入源源不断的动力。

近年来，宿城经济开发区紧扣

《宿迁市深入推进科技创新加快形成新质生产力实施方案（2024—2026年）》要求，以“3+4”产业集群为发展骨架，以创新驱动为核心引擎，推动纺织服装、绿色建材等传统产业升级，助力激光光电等新兴产业构筑竞争优势，并积极在前沿新材料、新型储能等未来产业中抢占发展先机，全方位推进产业结构优化升级，让新质生产力的种子在这片热土上生根发芽、茁壮成长。

传统产业“破茧”：  
老树发新芽 转型焕生机

近日，记者走进位于恒力（宿迁）产业园内的江苏德力化纤有限公司生产车间，只见智能机械臂精准完成面料裁剪，AGV机器人有序转运原料，数字化管理平台实时监控生产全流程——这幅“机器换人、数据驱动”的智能制造图景，正是宿城经济开发区推动传统产业

打破路径依赖、实现能级跃升的生动缩影。

如何让传统产业迸发新质生产力活力？宿城经济开发区的答案是：以数字化改造强基、绿色化发展提质、品牌化升级增效，引导企业向“智”而行、向“绿”而进，推动老产业“破茧成蝶”。

在智能化转型方面，宿城经济开发区主动搭建技术对接桥梁，引导企业引进先进设备与系统。（下转7版）

### 今日导读

“宿超”球员的“热辣滚烫”

● 详见3版 ●

三个关键词，  
看我国外贸何以量质齐升

● 详见7版 ●